

# 开州日报



2023年8月12日 渝内字第510号 免费赠阅 今日4版  
农历癸卯年六月廿六 星期六 总第4442期

中共重庆市委 重庆市委 重庆市政府 主办 重庆市委融媒体中心 出版

开州之窗网: www.kxzc.cn 开州微发布微博: weibo.com/cqkxftb

## 1至7月我国汽车产销量同比分别增长7.4%和7.9%

新华社北京8月10日电(记者高亢)记者10日从中国汽车工业协会获悉,今年1至7月,我国汽车产销量达1565万辆和1562.6万辆,同比分别增长7.4%和7.9%,产销量实现同比稳步提升。

“7月,在去年同期高基数影响下,叠加传统车市淡季,行业产销节奏有所放缓,整体市场表现相对平淡。”据中汽协副秘书长陈士华介绍,7月份,我国汽车产销量分别达240.1万辆和238.7万辆,环比分别下降6.2%和9%,同比分

别下降2.2%和1.4%。

中汽协公布数据显示,1至7月,我国新能源汽车产销量达459.1万辆和452.6万辆,同比分别增长40%和41.7%,市场占有率达29%。

陈士华表示,近期,我国明确提出要提振汽车等大宗消费,并出台若干稳定和扩大汽车消费的新举措。随着新一轮汽车促消费政策的实施落地,汽车消费潜力有望得到进一步释放,将有助于行业全年实现稳增长目标。

## 国土绿化水平进一步提升 水环境质量持续改善 空气质量稳中向好 2022年重庆生态环境质量满意度为94.1%

2022年,重庆市以习近平生态文明思想为引领,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,深入践行绿水青山就是金山银山的发展理念,加快推动发展方式绿色转型,生态环境持续优化,山清水秀美丽之地建设迈出坚实步伐。8月10日,市统计局发布《2022年重庆市山清水秀美丽之地建设监测报告》。数据显示,2022年,重庆持续加大生态环境保护资金投入,全市生态环境保护投入1100.2亿元,同比增长16.0%。2022年全市生态环境质量满意度为94.1%,较上年提升1.2个百分点,市民对生态环境的获得感、幸福感和安全感显著增强。

2022年,重庆大力实施国土绿化行动,推进“两岸青山·千里林带”建设,森林质量和国土绿化水平进一步提升。全市自然保护区58个,其中国家级自然保护区7个,完成营造林面积33.33万公顷,森林覆盖率为55.0%,比上年提升0.5个百分点。全市建成区绿化覆盖率为42.5%,人均公园面积达16.33平方米。完成国家山水林田湖草生态保护修复工程试点,治理水土流失面积1617平方公里,水土保持及生态功能持续提升。

水资源保护进一步强化,水环境质

量持续改善。2022年,全市地表水水环境质量达标率为99.3%,比上年提升4.3个百分点。74个国控考核断面水质优良比例为98.6%,高于国家考核目标1.3个百分点。地下水水环境质量稳定,城市集中式饮用水水源地水质达标率为100%。

大气环境质量结构更优,空气质量稳中向好。2022年,全市全年空气质量优良天数为332天,比2021年增加6天。其中,全年空气质量为优和良的天数分别为130天、202天,全年无重度及以上污染天数,蓝天白云已成为常态。

此外,重庆还持续加强大气、水、土

壤等重点环境问题治理,环境污染防治成效显著。经国家初步核定,2022年全市化学需氧量、氨氮、氮氧化物、挥发性有机物重点工程减排量分别为2.46万吨、0.28万吨、3.15万吨、0.46万吨,完成国家下达的年度目标任务。

城市生活污水集中处理率超过98%,长江干流重庆段水质连续六年保持为优。同时,重庆深化全域“无废城市”建设,建立覆盖全市的生活垃圾无害化处理体系,生活垃圾“日产日清”,无害化处理率持续保持100%,中心城区实现“原生生活垃圾零填埋、全焚烧”。

(来源:《重庆日报》)

## 区政府召开第45次常务会议

本报讯(通讯员周昂)8月10日,区长陈道彬主持召开区政府第45次常务会议,开展法治政府建设专题学习,研究部署消防工作。

会议指出,依法行政是全面依法治国的的重要组成部分,是法治国家、法治政府、法治社会一体建设的重要内容。要提高认识,深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实党中央、国务院和市委、市政府关于法治政府建设的部署要求,深刻认识加强行政执法规范化建设的

重要意义,始终将依法行政作为维护群众合法权益的重要抓手,优化营商环境的重要举措,持续提升领导干部运用法治思维、法治方式妥善解决矛盾纠纷的能力水平。

要抓住重点,聚焦行政执法、信访投诉等领域,全面梳理行政复议被纠错案件、行政复议意见书等情况,深刻剖析原因,举一反三抓好问题整改和程序规范。要增添措施,加强府院良性互动,完善行政复议和行政应诉监督闭环管理机制,加强过程指导、督

查考核、培训宣传等各项工作,加快推进法治政府建设。

会议强调,要认真贯彻落实全市高层建筑消防安全“除险清患”专项行动推进会精神,锚定目标不松劲,慎终如始抓好各项消防安全工作,确保全区火灾形势稳中有降。要凝聚合力抓整治,加大对燃气安全、消防通道等隐患问题查处力度,按时完成“一楼一策”整治和后续管理,严防失控漏管和隐患复发。要智慧赋能强监管,将火灾智能防控纳入全

区推进数字重庆建设工作统筹推进,逐步实现消防重点部位、重要设施实时监测。要夯实基础促提升,深入开展行业系统消防安全标准化管理,加快消防工作站建设,广泛开展消防宣传,进一步筑牢群防群治“防火墙”。

会议还研究了自然灾害综合风险普查、老旧小区改造、招商引资、生态环保等工作。

部分区人大代表、区政协委员列席。

## 陈道彬调研食品及农产品加工业高质量发展并召开工作会

本报讯(记者陈代素)8月11日,区委副书记、区长陈道彬调研食品及农产品加工业高质量发展并召开工作会。区委副书记陈华东,区领导邓果、邱文军参加。

在重庆巴渠农业开发(集团)有限责任公司,陈道彬详细了解茶叶加工、销售情况。他指出,要注重茶叶产品质量提升,提高加工水平,拓宽销售渠道。在重庆渝山珍农业开发有限公司,陈道彬走进生产车间,察看生产情况。他说,食品产业是朝阳产业,要把握市场机遇,优化产品种类,保障食品

安全。在重庆开州九鼎牧业科技开发有限公司,陈道彬调研企业运行情况,希望企业保持定力,加强新品研发,助推畜牧产业高质量发展。

在工作会上,陈道彬指出,农产品加工业是农业现代化的支撑力量和国民经济的重要产业,对促进农业提质增效、农民增收和“一二三”产业融合发展、提高人民生活质量和健康水平、保持经济平稳较快增长具有重要作用。要深入学习贯彻习近平总书记关于农产品加工业高质量发展的重要论述,按照全市统一部署,以“大抓工业、

大抓招商”为契机,强力推动农产品加工企业集中布局、产业集群发展、资源集约利用、功能集聚完善、品牌集成共建,加快建设渝东北川东北重要绿色农产品加工集聚区,为加快建设“一极两大三区”现代化新开州提供坚强支撑。

陈道彬指出,要坚定发展目标,抢抓国家农业现代化示范区建设契机,加快“一二三”产业融合贯通,打造道地药材、绿色蔬菜、生态养殖、特色产业集群,做靓农产品特色品牌,实现农业加工上市企业零突破和科技创新、智能化改造新突破。要树立发展的理念,树牢

大安全观、构筑大产业格局、梳理大产业图谱、落实大政策包、构建大营销网络,让种养户有收益、加工企业有效益、金融资本有增益、品牌营销有效益。要找准着力点,健全工作体系、实化责任、细化方案、专班推进,结合开州实际完善出台相关政策,认真分解、梳理、解决当前问题,突破性呈现有辨识度的包装,做实优质农产品的推介营销,加快申报有影响力的牌子帽子,结合主题教育深入调查研究,奋力推动农产品加工业提档升级。

有关区职能部门负责人参加。

## 张重新看望慰问高温作业一线工作人员 合理安排好作息时间 做到工作防暑两不误

本报讯(记者周显辉)8月10日,区人大常委会党组书记、主任张重新前往市民广场、区总工会户外劳动者服务站——宏源大桥站等地,看望慰问高温下坚守一线的环卫工人、园林管护工人和巡湖志愿者,向他们表示衷心感谢和诚挚敬意。

在市民广场,张重新向不畏酷暑、坚守岗位的环境工人、园林管护工人致以诚挚问候,感谢他们为维护城市美好环境付出的辛勤劳动,并为他们送上防暑降温物品。张重新说,你们顶烈日、冒酷暑,每天加班加点工作,用辛勤劳动换来了城市的干净、整洁。希望

大家注意防暑降温、劳逸结合,在保障安全的前提下,做好城市环境卫生和园林绿化管护工作,更好满足广大市民对美好生活环境的需求。

来到区总工会户外劳动者服务站——宏源大桥站,张重新详细了解巡湖志愿者巡逻情况,为他们送上防暑降温物品,感谢他们的无私奉献和默默坚守。她表示,当前正值高温时节,志愿者们要合理安排好作息时间,注意巡逻安全,扛牢巡湖责任,以实际行动守护好汉丰湖“一湖碧水”。

有关区职能部门及区人大常委会办公室负责人参加。

## 重庆雪宝山国家级自然保护区 首次发现国家二级野生保护动物巫溪树蛙

本报讯(记者陈永松)日前,重庆雪宝山国家级自然保护区科研人员在开展两栖爬行类野生动物资源调查时,首次在保护区内发现国家二级野生保护动物巫溪树蛙。

巫溪树蛙是树蛙科无尾两栖动物,体长大约5cm,身体表面为绿色,背部有大小不一的浅褐色斑点,体色较为鲜艳,多在6月繁殖。巫溪树蛙

是国家二级野生保护动物,其分布范围狭窄,多栖息于海拔1700多米的高山草甸芦苇塘环境。

在此之前,巫溪树蛙仅记录于巫溪地区。此次科研人员在重庆雪宝山国家级自然保护区首次发现巫溪树蛙,不仅是保护区两栖动物的新纪录,也刷新了该物种的分布区域记录。

### 新开州 新画卷



## 我区42万亩水稻进入成熟期 预计总产量20余万吨

眼下,我区42万亩水稻陆续进入成熟期,区农业农村委紧急调配1000余台收割机,帮助农户抢收水稻,确保秋粮颗粒归仓。经过专业人员进行田间测产,预计平均亩产水稻500多公斤,总产量20余万吨。

近年来,我区大力推进高标准农田建设,进一步提高耕作效率,积极推广优良品种,切实加强科学管护,粮食产量节节攀升。

记者 陈永松 摄

### 2版刊登

## 开州举全区之力推动川渝万达开地区统筹发展走深走实 上下一盘棋 千群一条心 拧成一股劲